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This report represents the findings 
of research which was conducted 
among a nationally representative 
sample of n=1,000 adults in the 
Rep. of Ireland in July 2024. Quota 
controls are in line with AIMRO 
guidelines and applied to gender, 
age, social grade and region to 
ensure consistency.

Background



29%

26%

27%

18%

Dublin

Conn/ 
Ulster

24%

23%

23%

30%

City/ Urban

Suburban

Town

Village or 
Rural

GENDER REGION LOCALE

Rest of 
Leinster

Munster

Who we spoke to?

11%

17%

21%

18%

15%

18%

49%

51%

AGE

18-24

55-64

35-44

65+

45 - 54

25-34
Male

Female

(Base: total sample, n=1,075)
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Agree Disagree

Over 60’s Underserved By Financial Institutions

Q: To what extent do you disagree or agree with the following statements others have made in relation to older people and aging in general?

(Base: Irish Adults; n=1,003)

7 in 10 of those aged 
over 55+ agree that 

financial institutions 
are failing to 

adequately serve 
people over 60.



6 in 10 
Irish adults fear their pension will 

not be enough to sustain their 
current lifestyle
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Agree Disagree

Pension (In)Sufficiency 

Q: To what extent do you disagree or agree with the following statements others have made in relation to older people and aging in general?

(Base: Irish Adults; n=1,003)

Over half of those aged 
55+ ‘fear that their 

pension will not be 
enough to sustain 

their current lifestyle’



4 in 10 
Irish adults agree that they lack 

confidence in their ability to manage 
finances as they age 
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Agree Disagree Not sure

I lack confidence in my ability to manage finances as I age

Q: To what extent do you disagree or agree with the following statements others have made in relation to older people and aging in general?

(Base: Irish Adults; n=1,003)
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Only half of respondents 
are confident they will be 
able to live comfortable 
for 20- 30 years beyond 
retirement age. Under 35s 
are the most confident!

Photo by Danie Franco (Unsplash)

https://unsplash.com/@dani_franco?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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Confidence in Living Comfortably Past Retirement

Q: How confident are you that, financially, you will be able to live comfortably for 20-30 years beyond retirement age?
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Net Confident 52% 59% 46% 53%

I don’t know

(Base: Irish Adults; n=1,075)

Total U35 35- 54 55+

38% 30% 44% 39%Net Not Confident



Confidence Living Comfortably Past Retirement 
(Demographic I)

Base: Irish Adults, n=1,075

Q: How confident are you that, financially, you will be able to live comfortably for 20-30 years beyond retirement age?
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TOTAL Male Female ABC1 C2DEF
NET CONFIDENT 52% 58% 46% 61% 46%

NET NOT 
CONFIDENT

38% 34% 42% 32% 43%

Don’t know 10% 8% 11% 7% 12%

Gender Social Grade

Across genders, males 
are more likely to 
express confidence 
that they will be able 
to live 20- 30 years 
beyond retirement age 
Vs females 

Across social grade, 
more affluent 
respondents are more 
likely to express 
confidence that they 
will be able to live 20- 
30 years beyond 
retirement age Vs less 
affluent respondents
 



Confidence Living Comfortably Past Retirement 
(Demographic II)

Base: Irish Adults, n=1,075

Q: How confident are you that, financially, you will be able to live comfortably for 20-30 years beyond retirement age?
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NET CONFIDENT
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CONFIDENT

Don’t know

52% 56% 53% 51% 47%

38% 37% 38% 39% 40%

10% 7% 10% 10% 14%

Across regions, we see 
that those in Dublin 
express the highest 
levels of confidence 
that they will be able to 
live comfortably 20- 30 
years beyond 
retirement. 

Those in Conn/ Ulster 
show the lowest levels 
of confidence.



Confidence Living Comfortably Past Retirement
(Demographic III)

Base: Irish Adults, n=1,075

Q: How confident are you that, financially, you will be able to live comfortably for 20-30 years beyond retirement age?

22% 21% 18% 22% 24%

17%
11% 18% 15%

22%

38% 40% 40% 41%
33%

14%
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TOTAL City/Urban Suburban Town
Village or 

Rural

Urban/Rural

Very confident

Not at all confident

Somewhat 
confident

Not that confident

NET CONFIDENT

NET NOT 
CONFIDENT

Don’t know

52% 63% 56% 50% 40%

38% 32% 36% 37% 46%

10% 5% 8% 12% 13%

Those who reside in 
cities express the 
highest levels of 
confidence that they 
will be able to live 
comfortably 20- 30 years 
beyond retirement. 

Those in Village/ rural 
areas express the 
lowest levels of 
confidence.



Challenges for Older People



Challenges for ‘Old’ People

Q: Below is a list of potential challenges for ‘old’ people. For each challenge, please indicate whether you believe it is a current challenge, a future 
challenge, both a current and a future challenge, or neither a current nor a future challenge

Base: Irish Adults, n=1,075

87%

84%

82%

80%

79%

78%

75%

66%

Inadequate healthcare for seniors

Age discrimination

Lack of representation and influence

Difficulty accessing finance (including
loans and mortgages)

Gulf between young and old

Lack of job opportunities

Difficulty accessing goods and services
digitally/online

Difficulty finding love & dating

‘Old people are considered to be 
‘challenged’ overall with the majority 

of factors considered to be challenges 
to 3 in 4 or more respondents. 

8 in 10 believe ‘Difficulty accessing 
finance’ represents a challenge for 

‘old people’.

% 
ANY 

Challenge



8 in 10 
Irish adults believe that 

Difficulty accessing finance 
(including loans and 

mortgages) is a challenge for 
‘old people’



Inadequate healthcare 
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Difficulty accessing 
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young and old

Lack of job 
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Difficulty accessing 
goods and services 

digitally/online

Difficulty finding love 
& dating
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Current & Future Challenges - Total

Q: Below is a list of potential challenges for ‘old’ people. For each challenge, please indicate whether you believe it is a current challenge, a future 
challenge, both a current and a future challenge, or neither a current nor a future challenge

Base: Irish Adults, n=1,075

Difficulty accessing 
finance is deemed to 
be more of a future 

challenge than a 
current challenge at 

total sample level 
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Inadequate 
healthcare for seniors

Age discrimination

Lack of representation and influence
Difficulty accessing finance 

(including loans and mortgages)

Gulf between 
young and old

Lack of job 
opportunities

Difficulty accessing goods and 
services digitally/online

Difficulty finding 
love & dating

Current & Future Challenges – 55+

Q: Below is a list of potential challenges for ‘old’ people. For each challenge, please indicate whether you believe it is a current challenge, a future 
challenge, both a current and a future challenge, or neither a current nor a future challenge

Base: Irish Adults 55+, n=355
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Inadequate healthcare 
is the most pertinent 
issue among those 

aged 55+
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